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ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
 

Název školy:  Základní škola, Liberec, Aloisina výšina 642, příspěvková 

organizace 
Právní forma:   příspěvková organizace 

Identifikační číslo:   65100280 

Identifikátor školy:   600080340 

Adresa:     Aloisina výšina 642, Liberec 15, 460 15 

Kraj:      Liberecký 

Zřizovatel školy: Statutární město Liberec, nám. Dr. Edvarda Beneše 1, 

Liberec 1, 460 59 

Identifikační číslo:   002 62 978 

Ředitel:  Mgr. Jaroslav Vykoukal 

Zástupce ředitele:   Mgr. Vladimír Blažek 

Vedoucí školní jídelny:  Ladislava Fialová 

Datum zařazení do sítě škol:     12. 2. 1998 

 

Celková kapacita školy:  600 dětí 

Kapacita školní družiny:  200 dětí 

Kapacita školní jídelny:   600 dětí 

 

Mimoškolní sdružení:  Spolek Rady rodičů 

Volený orgán zřizovatele:  Školská rada 

 

Vzdělávací program:   ŠVP pro ZV - Škola pro život, škola pro všechny 

      ŠVP pro ZV - Škola pro život, škola tvořivě 

 

Zaměření školy:    Třídy se zaměřením na estetiku a tvořivost 

 

Telefon:  + 420 482 751 233 

E-mail:  info@zs-aloisinavysina.cz  

www stránky:  www.zs-aloisinavysina.cz 

mailto:info@zs-aloisinavysina.cz
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ÚDAJE O VÝCHOVNĚ VZDĚLÁVACÍM PŮSOBENÍ ŠKOLY 

Základní škola plní stanovené úkoly a cíle vycházející z ročního plánu školy dle školního 

vzdělávacího programu pro ZV – Škola pro život, škola pro všechny, ŠVP pro ZV – Škola pro 

život, škola tvořivě, které jsou zpracovány podle Rámcového vzdělávacího programu pro 

základní vzdělávání (vydaný MŠMT, Praha, březen 2017). 

Ten je doplňován průběžně o možné příležitosti, které vedení školy a pedagogický sbor cíleně 

vyhledává. Příkladem jsou možné prezentace školy na veřejnosti, např. tělovýchovné aktivity 

a soutěže, oborové olympiády, prevenční programy, vystoupení dramatických souborů, 

pěveckých sborů, výstavy pořádané výtvarným ateliérem Vohryzek a zapojení školy do 

různých projektů. 

Cílem výuky prostřednictvím tvořivých aktivizačních metod je nabídnout dětem kromě 

klasického vzdělání i rozvoj tzv. měkkých dovedností, které jsou velmi důležité pro uplatnění 

každého jednotlivce v osobním i pracovním životě. 

Tvůrčí přístup výuky intenzivně rozvíjí oblast emoční a sociální inteligence. Prostřednictvím 

tvořivého přístupu jsou podporovány mnohé dovednosti a kompetence, např. komunikativní 

dovednosti, schopnost sdílení, efektivní řešení problémů, sebereflexe, asertivní jednání, 

dovednost řešit konflikty, tvůrčí přístup k činnostem, strategické a strukturované myšlení aj. 

K tomuto rozvoji učitele využívají moderní aktivizační metody, ve velké míře opřené 

o estetické disciplíny, tj. dramatickou, výtvarnou, literární i hudební výchovu i další vědní 

obory. 

Cíleně se zabýváme hodnocením kvality vzdělávání a řízení školy. V oblasti zjišťování 

úrovně vzdělávání dlouhodobě využíváme nabídky celoplošného testování a vnitřního 

hodnocení prováděného naším pedagogickým sborem. Ukazatelem je účast školy v rámci 

soutěží krajského a celostátního charakteru.  

Vedení školy má zpracovaný plán kontrolní činnosti a vytváří prostor pro vlastní hodnocení 

činnosti školy. K autoevaluaci využíváme různých metod, např. SWOT – analýzy, dotazníky, 

přímé pozorování, práce metodických orgánů. Ve škole je podporována týmová spolupráce 

učitelů a jejich další vzdělávání. 

Do školy docházejí děti od první do deváté třídy, tedy ve věku od šesti do šestnácti let. Ve 

škole funguje 23 běžných tříd. Součástí školy je poradenské pracoviště, školní družina 

a školní jídelna. V areálu budovy školy se nachází pobočka Krajské vědecké knihovny 

v Liberci. 

Základní škola se nachází v klidném přírodním prostředí okrajové části města Liberce. 

Spádovým obvodem školy jsou sídliště Kunratická a Králův Háj. Část žáků dochází z lokality 

Nová Ruda nebo dojíždí z celého města. Škola je velmi dobře dostupná – autobusovou linkou 

22 z centra za cca 10 minut, autobusovou linkou 29 přes Starý Harcov cca za 17 minut. 
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Povinné předměty 

viz ŠVP školy 

Povinně volitelné předměty 

 Praktická informatika 

 Technické činnosti (2 skupiny) 

 Praktická matematika 

 Konverzace v anglickém jazyce 

 Sborový zpěv 

 Fyzikální praktika 

 Příprava pokrmů 

 

Nepovinné předměty 

 Dramatická výchova  

 Pěvecký sbor 

 

 

Zájmové kroužky 

 Tvořivá dramatika 

 Flétny 

 Keramika 

 Včelařský kroužek 

 Hrátky s řečí (logopedie) 

 Vybíjená 

 Hra na kytaru 

 Divadelní soubor 

 Miniházená 

 Výtvarný ateliér Jablíčko 

 Vaření 

 Fotbal pro mladší žáky 

 Floorbal 

 Pěvecké sbory 

 Disko tance 

 Anglický jazyk 

 

 

ÚDAJE O VYBAVENÍ ŠKOLY 

Základní škola byla otevřena v roce 1987, tvoří ji 6 navzájem propojených pavilonů (pavilon 

I. stupně, II. stupně, pavilon se 3 hernami školní družiny, učebnou výpočetní techniky, 

školním klubem, dílnami, učebnou jazyků, samostatný pavilon školní jídelny s kuchyní a 

2 tělocvičny). 

Ke škole patří oplocené hřiště s atletickým oválem, které bylo revitalizováno v roce 2014 

v rámci podpory programu IPRM (řízeném SM Libercem).  

Oddělené přestávkové plochy venkovního areálu školy pro I. a II. stupeň jsou vybavené 

basketbalovými koši, stoly na stolní tenis a herními prvky určenými pro děti 1. stupně. 

Školní zahrada, kde děti mohou trávit za pěkného počasí hlavní přestávky a v odpoledních 

hodinách volný čas děti školní družiny, je hojně využívaná.  

V budově školy se nachází 23 tříd a 14 odborných učeben. Kmenové třídy na I. stupni jsou 

standardně vybaveny a doplněny interaktivní tabulí, PC technikou a hracím koutem. 
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Pro výuku, zvláště na II. stupni, slouží i samostatné pracovny, a to učebna fyziky a chemie, 

učebna přírodopisu, jazyků, hudební výchovy, výtvarné výchovy, 2 učebny dílen, cvičný byt, 

vybavený funkční kuchyní, keramická dílna a učebna výpočetní techniky. Pro intenzivní 

výuku jazyků je určena jazyková laboratoř. Všechny učebny 1. i 2. stupně jsou vybaveny 

interaktivní tabulí a PC technikou. 

V době volna a přestávek mohou žáci využívat hrací kouty na chodbách i pingpongové stoly, 

rozmístěné uvnitř budovy.  

Všichni vyučující mají své kabinety vybavené PC s neomezeným přístupem na internet. 

V učitelské klubovně je umístěna odborná pedagogická knihovna.  

Školní poradenské pracoviště je umístěno v samostatných prostorách a je využíváno 

výchovnou poradkyní a speciální pedagožkou. 

Materiální vybavení školy se neustále doplňuje a modernizuje. Vedení školy se daří zapojit 

školu do několika projektů a získat tak pro další rozvoj školy finanční prostředky z fondů 

poskytovaných v rámci EU. 

V roce 2020 byla dokončena modernizace školy, která vyhovuje nyní vysokým standardům 

včetně bezbariérového přístupu do všech jejích částí.  

Škola slouží jako místo setkávání pro děti, učitele a jejich rodiče. 

 

 

VZDĚLÁVÁNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ 

V tomto školním roce jsme se zaměřili na organizaci školení určených skupin v rámci řešení 

projektu Rozvoj moderních metod ve vyučování pod registračním číslem 

CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_063/00120 (Šablony II): 

Mgr. Petr Šolc: Cesty spolu – už vím proč se tak chová   

AV MEDIA:  Pokročilé nástroje SMART Výukového software pro výuku 

matematické gramotnosti 

AV MEDIA:  Matematická gramotnost napříč předměty 

AV MEDIA:  Jak na internetové zdroje a autorský zákon 

Individuální vzdělávání jsme řešili pomocí on-line kurzů hrazených z prostředků ONIV nebo 

poskytovaných zdarma našim pedagogickým pracovníkům. 
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ÚDAJE O PORADENSKÝCH SLUŽBÁCH 

Prevence rizikového chování 

Naplňování preventivního plánu školy v průběhu školního roku 2020/2021 bylo poznamenáno 

coranovirovou pandemií a s tím související distanční výukou po značnou část školního roku. 

Z tohoto důvodu se podařilo realizovat pouze některé naplánované aktivity. 

Z objednaných preventivních programů realizovaných o. p. s. Maják proběhly tyto programy:  

 Adaptační program pro 6. ročníky (vzhledem k nově vytvořeným třídním kolektivům) 

 Zdravé tělo pro 2. A a B 

 Nejsem sám pro 3. A 

 Alkohol a kouření pro 4. A 

 Sexualita pro 8. ročníky 

 Rizikové sexuální chování pro 9. A 

Všechny tyto programy proběhly za finanční pomoci Rady rodičů při ZŠ Aloisina výšina. 

V rámci tzv. šablon – spolupráce s externím odborníkem proběhl program zaměřený na 

kyberšikanu a bezpečné chování na internetu pro 8. a 9. ročníky a vychovatelky ŠD. 

Po ukončení distanční výuky a návratu dětí do školy se všichni pedagogové a zejména třídní 

učitelé snažili obnovit oslabené sociální vazby a kontakty, pracovat na vytvoření příznivého 

klimatu ve třídách. 

V průběhu školního roku bylo řešeno několik případů nevhodného chování ke spolužákům 

(4), 2 případy záškoláctví a 1 případ kouření v budově školy. 

Školní poradenské pracoviště se snaží preventivně řešit situace, které by mohly vést 

k nevhodnému chování ke spolužákům. 

Jiřina Hodboďová, školní metodik prevence 

 

Školní poradenské pracoviště 

Ve školním roce 2020/2021 fungovalo poradenské pracoviště s výchovným poradcem, 

metodikem prevence sociálně patologických jevů a speciálním pedagogem. Vzhledem 

k tomu, že pracovníci Školního poradenského pracoviště měli nastaveny své kompetence, 

byla jejich práce efektivní. 

Poradenskou pomoc pro rodiče i žáky zajišťoval výchovný poradce ve spolupráci se 

speciálním pedagogem. 

Školní rok 2020/2021 provázely velké změny odrážející epidemiologickou situaci v naší 

zemi, platila krizová opatření, která zásadně měnila režim výuky. Od října 2020 probíhala 

distanční výuka. Vzhledem k epidemiologické situaci se nemohla uskutečnit akce 

Předškoláček, ve škole proběhlo pouze jedno setkání s předškoláky a jejich rodiči. 

Výchovný poradce a speciální pedagog ve spolupráci s třídními učiteli i vyučujícími 

jednotlivých předmětů vyhledávali žáky s výukovými obtížemi a následně koordinovali jejich 

vzdělávání v obtížných podmínkách.  
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V období mimořádných opatření, kdy probíhala distanční výuka, se u některých žáků se 

speciálně vzdělávacími potřebami výrazně zlepšil přístup k práci i samotné plnění úkolů, 

u některých naopak nastal problém se samotnou komunikací mezi učitelem a pedagogem. 

Někteří žáci komunikovali přímo, někde probíhala komunikace pouze s rodiči. Dá se říci, že 

většina žáků se speciálně vzdělávacími potřebami se projevila jinak než při běžné výuce. 

Některé děti chodily na konzultace přímo do školy. Speciální pedagog vedl všechny hodiny 

speciálně pedagogické péče a pedagogické intervence online. Společně s výchovným 

poradcem koordinovali práci asistentů pedagoga, kteří byli nápomocni jak v online prostředí, 

tak ve škole na konzultacích.  

Výchovný poradce (kariérový poradce) se dále zaměřil na oblast volby povolání. Vše bohužel 

probíhalo v online prostředí (komunikace, vyplnění přihlášek, online přednášky). 

Od 17. 5. jsme se snažili obnovit práci poradenského pracoviště přímo ve škole a byli jsme 

nápomocni ve vzdělávání dětem, rodičům i učitelům.  

Lucie Poláková, Dana Šourková  
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VÝSLEDKY INSPEKČNÍ ČINNOSTI 

V dubnu 2021 jsme byli vyzváni ČŠI ke spolupráci v rámci zjišťování průběhu výuky on-line 

na základních školách v rámci České republiky. Výsledky byly publikovány souhrnně. 

 

Odbor kontroly a interního auditu Statutárního Města Liberce – zřizovatele školy 

Kontrola proběhla v dubnu 2021. Kontrola neshledala pochybení v hospodaření školy. 

 

Odbor kontroly Krajského úřadu Libereckého kraje 

Kontrola proběhla v listopadu 2020, drobné nedostatky byly následně odstraněny. 

 

Odbor životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Libereckého kraje 

Předmětem kontroly byl projekt Činnost VKM při ZŠ Liberec, Aloisina výšina – chov včel a 

čmeláků. Kontrola shledala bezchybné provedení projektu včetně správného hospodaření 

s poskytnutými prostředky. 

Protokol o kontrole projektu 
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AKTIVITY A PREZENTACE ŠKOLY NA VEŘEJNOSTI 

Výsledky soutěží a přehlídek 

 

předmět název soutěže 
okr. /kraj. 

kolo 

jméno a 

příjmení 
třída umístění vyučující 

anglický jazyk 
Olympiáda 

v anglickém jazyce 

okresní 

kolo 

Adéla 

Holíková  
7. A 1. V. Kadlecová 

anglický jazyk 
Olympiáda 

v anglickém jazyce 

krajské 

kolo 
Jiří Jurčenko 8. C 12. L. Černá 

dějepis Dějepisná olympiáda 
krajské 

kolo 
Josef Kováč 9. B 1. L. Němcová 

dějepis Dějepisná olympiáda 
celostátní 

kolo 
Josef Kováč 9. B 12. L. Němcová 

výtvarná výchova 
fotografické soutěže 

Hokus Fokus 
 M. Košek 9. A 3.  R. Hodboď 

výtvarná výchova 
fotografické soutěže 

Hokus Fokus 
 F. Vysušil 9. A 5.  R. Hodboď 

  

Dějepisná olympiáda 

Velkého úspěchu se podařilo dosáhnout žáku 9. B Josefu Kováčovi v dějepisné olympiádě. 

V letošním nelehkém období distanční výuky probíhaly všechny soutěže on-line. Soutěžící se 

tudíž museli poprat nejen s otázkami a úkoly, ale někdy také s technikou. Pepa ale vše zvládl 

a v krajském kole letošního jubilejního 50. ročníku, zaměřeného na období baroka, dokázal 

díky svým znalostem své soupeře z celého kraje porazit.  

Vítězství mu tak otevřelo dveře do kola celostátního, ve kterém ho kromě obtížného testu 

čekala hlavně obhajoba práce na téma Putování barokního poutníka regionem. Pepa si vybral 

chrám Navštívení panny Marie v Hejnicích, prostudoval spoustu materiálu, tuto památku 

několikrát navštívil, pořídil fotodokumentaci a výsledná práce mu v obrovské konkurenci 

zajistila 12. místo.  

Tohoto úspěchu dosáhl Pepa díky vlastní píli, důkladné přípravě a především svému zájmu 

o historii. Výsledky své práce také odprezentoval před mladšími spolužáky, které se snažil 

namotivovat k účasti v příštím ročníku. 

 

zapsala Lenka Němcová 
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CELOŠKOLNÍ, TŘÍDNÍ A SKUPINOVÉ AKCE  

ZÁŘÍ 

Výprava Tajuplnou přírodou (9. A) 

V pátek 18. září jsme se konečně vydali na „seznamovací“ výlet po téměř půl roce, kdy jsme 

se jako třída společně nepotkali. Na tomto plně prožitkovém programu jsme v přírodě 

Jizerských hor v okolí Hejnic plnili nejrůznější úkoly – každý zaměřený na jeden z našich 

smyslů. Překonali jsme nejen nástrahy přírody, ale v závěrečné zkoušce živlů i sami sebe. 

   

zapsala Lenka Kyselová 

Večerní představení v Divadle F. X. Šaldy (žáci 9. A, 8. A, C, 7. A) 

Tak jsme se konečně dočkali! Divadla byla skoro půl roku zavřená a my jsme se od dubna 

těšili na skvělou hru Davida Seidlera, podle které byl natočen slavný film, KRÁLOVA ŘEČ. 

Zpracování tajných deníků krále Jiřího VI., otce současné královny, o jeho logopedických 

problémech nás i ostatní diváky nadchlo. Skvělé výkony pánů Kupky a Polácha jsme 

odměnili dlouhotrvajícím potleskem a někteří diváci i transparenty s nápisy DĚKUJEME! 

 Večer do divadla se vždy těšíme, protože slavnostně oblečení v krásném prostředí si zážitek 

užíváme. To jsme ještě netušili, že to bylo bohužel poslední vystoupení vynikajícího herce a 

člověka pana Ladislava Duška, který nás opustil čtrnáct dní poté. A zanedlouho se zavřelo na 

dobu neurčitou i celé divadlo. Doufáme, že tentokrát ne nadlouho, protože máme v plánu ještě 

další představení. Zúčastnilo se 20 žáků. 

 

zapsala Lenka Kyselová 
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Plavecký výcvik (3. A) 

Plavecký výcvik žáci 3. A přivítali s velkou radostí, těšili se, že prohloubí své plavecké 

dovednosti. Bohužel ani v prvním pololetí nebyly plavecké lekce dokončeny, neboť se zrušily 

v důsledku nepříznivého vývoje epidemické situace v ČR. Hezké vzpomínky na 

absolvovanou výuku však zůstávají. Vodě AHOJ! 

   

zapsala třídní učitelka Irena Fleglová 

 

ŘÍJEN 

Strašidelný příběh (3. B) 

31. 10. 2020. Jako každý rok i v letošním školním roce se děti ze 3. B těšily na Halloween, na 

strašidelnou stezku, převleky a plnění různých úkolů. Vzhledem k současné epidemiologické 

situaci však zůstaly děti doma na distanční výuce. Přesto si nenechaly ujít „halloweenskou 

atmosféru“ a společnými silami sepsaly příběh, který se mohl stát. 

Byl podzimní sychravý den, když se Pepík s Dorotkou rozhodli, že si na Halloween vyřežou 

dvě dýně. Došli ke stodole, kam babička uskladnila různé druhy dýní. Vybrali si ty největší. 

Dýně se jim nádherně povedly. Navečer je chtěli rozsvítit, ale co to? Dýně před domem na 

zahradě nebyly… 

zapsala: Jana Šteflová 

 

LISTOPAD 

z důvodu koronavirových opatření byly plánované akce zrušeny 
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PROSINEC 

Pobyty v přírodě (3. A) 

3. 12. 2021. Přerušení distanční výuky nám umožnilo vídat se opět naživo. Výuku jsme 

zaměřili na pobyt v přírodě. Žáci 3. A zopakovali světové strany a učili se orientovat podle 

kompasu a buzoly. Pozorovali, jaké změny nastaly v lese v zimě. Kampak se asi schoval pilný 

mravenec? 

   

10. 12. nechyběla ani hra „Na veverky“. Tentokrát byla výprava za poznáním zaměřena na 

zvířata v zimě.  

   

zapsala třídní učitelka Irena Fleglová 

Naše Vánoce (3. A) 

Vánoční atmosféra ve 3. A byla tak trochu zakryta rouškou, ale oči jiskřily a úsměv pod 

rouškou nechyběl . Každý má rád překvapení, společně jsme sdíleli radost z nadělování. 

Nezapomněli jsme si připomenout, co všechno patří k tradicím Vánoc. Spokojené Vánoce a 

šťastný nový rok 2021. 

   

zapsala třídní učitelka Irena Fleglová 
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Projektový den „Vánoční zvyky a obyčeje“ (3. B) 

18. 12. 2020. V pátek 18. prosince se žáci prostřednictvím projektové výuky "Vánoční zvyky 

a obyčeje" dozvěděli mnoho nových informací o vánočních zvycích a obyčejích. Některé 

z nich si vyzkoušeli – např. házení pantoflem, krájení jablka, louskání ořechů apod. Vyrobili 

si vánoční přáníčka z papíru, vyšili filcové ozdoby na stromeček a společně vytvořili vánoční 

stromek s vánočními zvyky a obyčeji. Práce se dětem nejen vydařila, ale především je velmi 

zaujala. 

zapsala: Jana Šteflová 

Vánoční přání seniorům (4 C) 

11. 12. 2021. Před Vánocemi jsme spolu s dětmi vytvořili pro seniory Domova Lada vánoční 

přání, do kterých každé z dětí napsalo osobní přání neznámému seniorovi, ale i 

ošetřovatelkám i zdravotním sestrám. Potěšili jsme tak s dětmi babičky a dědečky z domova 

pro seniory v Ostravě, které jsem jim předala při návštěvě koncem prosince.  

 

zapsala Taťána Šilarová 

 

LEDEN 

Kaligram (3. B) 

17. 1. 2021. Žáci i v domácím prostředí při distanční výuce byli zvídaví, seznamovali se 

s novými pojmy. Jedním z úkolů bylo i vytvořit KALIGRAM. Kaligram ztvárnili na papír 

o velikosti A5 na téma „Živočichové našich zahrad“. Tvorba kaligramů žáky velmi zaujala a 

ze svých zdařilých prací měli velkou radost. Odměnou jim byla zasloužená pochvala. 

zapsala: Jana Šteflová 

 

ÚNOR 

z důvodu koronavirových opatření byly plánované akce zrušeny 
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BŘEZEN 

Fotografická soutěž (3. B) 

31. 3. 2021. V době distanční výuky se děti ze 3. B často vydávaly se svými rodiči na výlety 

do přírody, a proto paní učitelka pro ně připravila netradiční úkol. Vyhlásila fotografickou 

soutěž. Najít v přírodě zajímavou živou přírodninu, vyfotit ji a poslat do učebny. Fotografie 

byly velmi zdařilé, děti získaly za svou vynikající práci diplomy a pamětní listy. 

  

zapsala: Jana Šteflová 

DUBEN 

Velikonoční tvoření trochu jinak (3. B) 

6. 4. 2021. Nejkrásnější svátky v roce „Velikonoce“ prožily děti trochu netradičně. Jedním 

z mnoha zadaných úkolů při distanční výuce byl pro žáky z 3. B i úkol z pracovních činností. 

Vytvořit při pobytu venku z živých a neživých přírodnin velikonoční vajíčka. Děti byly velmi 

nápadité, každé vajíčko bylo originálem.  

 

zapsala Jana Šteflová 
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Recitátoři a jarní procházka (3. A) 

12. 4. 2021. Pravidelná docházka byla na dlouho přerušena, a tak 12. 4. jsme se opět mohli 

přivítat v naší třídě 3. A. Předchozí období bylo velmi náročné pro všechny. Přes mnohé 

nástrahy on-line výuky žáci zvládali plnit úkoly a osvojovat učivo třetího ročníku. Nové 

metody internetové práce jsme si osvojovali všichni a vzájemně se obohacovali. Žáci dělali 

radost zasíláním úkolů, fotografiemi z přírody i videozáznamy své recitace. Úspěšní recitátoři 

byli oceněni 12. 4. ve třídě. Tento den jsme se pustili s chutí do výuky a nezapomněli na 

vycházku jarní přírodou. 

    

zapsala třídní učitelka Irena Fleglová 

Školní kolo recitační soutěže (školní družina) 

V měsíci dubnu proběhlo netradiční školní kolo recitační soutěže. Protože stále ještě probíhala 

distanční výuka, recitační soutěž proběhla on line. Rodiče nám zaslali videozáznam dítěte. I 

o tuto formu byl velký zájem. Ze čtyřiceti záznamů vybrala porota postupující do okresního 

kola. V první kategorii 2.–3. třída postoupil Mikuláš Medůna ze 3. C a Míra Tetour ze 3. A. 

Ve druhé kategorii 4.–5. třídy postoupily Ella Maruškevičová ze 4. C a Andrejka Matějíčková 

z 5. C. Andrejka Matejíčková následně pak postoupila i do krajského kola. Akce se zúčastnilo 

40 dětí. 

zapsala Šárka Malinová 

ZÁPIS DO 1. TŘÍD 

22. 4. 2021. Zápis do budoucích 1. tříd se bohužel opět konal bez osobní přítomnosti dětí a 

jejich zákonných zástupců ve škole. Proběhla tedy pouze formální část zápisu. Pro školní rok 

2021/2022 bylo přijato 54 žáků, 17 dětí podalo žádost o odklad povinné školní docházky. Pro 

budoucí prvňáčky se 1. září otevřou tři třídy po 18 dětech. 

zapsala Jana Šteflová 

Vajíčkovník (školní družina) 

V době, kdy ve škole probíhala distanční výuka a nemohli jsme se potkávat naživo, měli jsme 

chuť dělat zajímavé věci společně. 

V týdnu před velikonocemi nám před školou vyrostlo několik zvláštních stromů, 

Vajíčkovníků velikonočních. Děti s rodiči je společně mohli nazdobit vlastnoručně 

vyrobenými a nazdobenými kraslicemi. Objevila se vajíčka malovaná různými technikami, 
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papírová, z přírodních materiálů nebo korálková. Vajíčkovníky nám prostor před školou 

krásně rozzářily. Akce se zúčastnilo 60 dětí.  

  

zapsala Šárka Malinová 

Čarodějnice (školní družina) 

Po částečném návratu do školy jsme mohli oslavit čarodějnice. Konečně už naživo a společně. 

Pro děti z prvního stupně jsme přichystali čarodějnickou stezku. Děti plnily různé úkoly, 

vařily čarodějnický lektvar, chodily bludištěm, cvičily se v kouzlech nebo létaly na koštěti. Po 

sesbírání tajuplných symbolů a vyluštění záhadné tajenky získaly sladkou odměnu. Všichni 

jsme byli spokojení, že po dlouhé době můžeme radosti prožívat spolu a naživo. Akce se 

zúčastnilo 100 dětí. 

zapsala Šárka Malinová 
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KVĚTEN 

Žížalárium (3. A) 

Při výuce prvouky ve 3. A jsme si připomněli bádání v DIVIZNĚ „Co se děje v půdě?“ 

v loňském roce. A rozhodli se, že založíme žížalárium, abychom měli, co pozorovat ve třídě. I 

přes kapky deště to byla zábavná práce na školní zahradě. Pavel přinesl akvárium, které 

naplnili střídavě zeminou, pískem a trávou. Jednotlivé vrstvy také navlhčili. Největší 

potěšením byl lov žížal ze školního kompostu. Úkolem bylo sledovat, jak žížaly v půdě 

pracují, jak postupně přeměňují organické zbytky na humus. Žáci si vytvořili koutek živé 

přírody. Vedle žížalária se ve třídě pěstovaly brambory a při různých podmínkách jsme 

pozorovali jejich růst. Terezka přišla se svým „mazlíčkem“ – bílou myškou. 

    

zapsala třídní učitelka Irena Fleglová 

Bez vody to nejde (3 A) 

12. 5. se žákům ze 3. A podařilo dostat se na výukový program „Bez vody to nejde“ do 

DIVIZNY a prožitků měli opravdu mnoho. Cílem bylo seznámení se s hospodařením vody v 

domácnosti a pochopení významu zadržování vody v krajině. Odpověděli si na otázky, odkud 

voda přitéká do vodovodů a kam putuje dál z našich domovů. Uvědomili si význam vody 

v běžném životě a svůj vliv na její čistotu prostřednictvím činností v domácnosti. Formou 

názorných pokusů si vyzkoušeli možnosti zadržení vody v krajině, na zahradě a účinnost 

filtrace různých materiálů při čištění vody. Tyto nabyté vědomosti mohli pak rozvíjet ve škole 

při hodinách českého jazyka, matematiky, prvouky i při výtvarných a pracovních činnostech. 

   

zapsala třídní učitelka Irena Fleglová 
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Projektový den (školní družina) 

Od prosince do června probíhaly ve škole projektové dny o zdravé výživě, které se 

uskutečnily pod vedením odborníka z praxe, paní Evy Kundrátové. Ta ve spolupráci s paní 

vychovatelkami formou her a soutěží zasvětila děti do tajů zdravého stravování. V praktické 

části si děti připravily svačinku. V první časti projektů smažily lívance posypané granolou 

a ve druhé vařily pomazánky a jogurtový pohár s ovocem. Akce se zúčastnilo 90 dětí. 

zapsala Šárka Malinová 

 

ČERVEN  

Svátek dětí (3. A) 

Na svátek dětí 1. června byli žáci 3. A pozváni na sladké mlsání do nedaleké cukrárny. České 

přísloví praví: „Bez práce nejsou koláče.“ A práce v době distance bylo dost, i proto si žáci 

zasloužili lahodnou odměnu. Den jim zpříjemnili žáci pátých ročníků, kteří si připravili 

zábavné soutěžení na školním hřišti. Vše nejlepší! 

    

zapsala třídní učitelka Irena Fleglová 

Přírodovědná vycházka (2. A) 

2. 6. 2021. Dne 2. 6. třída 2. A podnikla přírodovědnou vycházku. Z České chalupy se děti 

vydaly podle mapy kolem Ježíškových kamenů zpět do školy. Během pobytu v přírodě děti 

poznávaly rostliny, procvičily si násobilku a také dramatizovaly podle legendy Ježíškův 

příběh. Dětem se vycházka moc líbila a nechyběla ani sladká odměna na konci putování. 

Akce se zúčastnilo 20 dětí. 

  

zapsala Milada Fibrichová 
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Na stopě (4. C) 

10. 6. 2021. Pod vedením lektora z Divizny děti hledaly pobytová znamení lesních zvířat, 

zamýšlely se nad důkazy života zvířat kolem nás. Následně jich mnoho také samy nalezly – 

nikoho nepřekvapily chodbičky a larvy lýkožrouta, poznaly naopak hálky od bejlomorky 

bukové. Děti zkoumaly lupou ptačí hnízda a poznávaly ptáky podle skořápek. Následně 

vytvořily z přírodnin mnoho živočichů a pokusily se do něj vcítit – to když děti zapisovaly 

myšlenky zvířat. Bylo to velmi zábavné, ale zároveň poučné. Následně jsme se od lektora 

dozvěděli, jak by to bylo ve skutečnosti a ještě mnoho informací navíc. Strávili jsme krásný 

den nad učebnicí, kterou napsala sama příroda. 

  

zapsala Taťána Šilarová 

Ranč v Kryštofově Údolí (4. B) 

18. 6. 2021. V pátek dne 18. června se třída 4. B vydala vlakem do Noviny a poté krásnou 

procházkou na Ranč v Údolí. Cestou míjela mohutný kamenný železniční most, který – jak 

jsme se z informační tabule dozvěděli – je dlouhý 202 m a vysoký 27 m. Děti se na ranči 

povozily na ponících, pohrály a pomazlily se s mini ovečkami, malými králíky a koťátky. 

K dispozici jim byl i venkovní travnatý prostor s trampolínou, kde se mohly proběhnout nebo 

zahrát venkovní hry. Nechybělo ani krásné indiánské týpí a ohniště, na kterém si opekly 

donesenou „svačinku“. V parném dni je k radosti všech zchladil pan majitel vodou z hadice a 

mražený nanuk koupený v místním občerstvení. Všichni jsme se opět přesvědčili, že nejhezčí 

pohled na svět je z koňského sedla a v kombinaci s krásnou přírodou to platí dvojnásob. 

  

zapsala Jana Martínková 
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Návštěva ANIfestu (4. C) 

22. 6. 2021. V úterý 22. června jsme navštívili mezinárodní festival animovaného filmu 

v Liberci. V Dabingovém studiu ČT měly děti možnost vyzkoušet si profesi dabérů. Na 

základě ukázky dabovaného seriálu se děti samy pokoušely nadabovat část příběhu. Podle 

předloženého textu se pokoušely vcítit do kreslených zvířátek a neverbálními prostředky řeči 

je co nejlépe ztvárnit. Na památku si odnesly domů ukázku svých prací – vlastnoručně 

nadabované části seriálu. Velkou radost měly děti také z navštívené výstavy Myši patří na 

výstavu. Upoutala nás propracovanými loutkami a nezvyklými až interaktivními instalacemi. 

Tato akce nás všechny velmi oslovila a už se těšíme na příští ročník. 

   

zapsala Taťána Šilarová 

Rozloučení (3. B) 

22. 6. 2021. Na palubu plachetnice s názvem 1. B se nalodila 1. září 2018 parta námořníků 

chlapců a děvčat. Přestože byli na začátku všichni nováčky, během plavby se z nich stali 

zkušení námořníci. Často na ně při plavbě číhala všelijaká nebezpečí, která vždy společně 

zdárně překonali a dorazili do cíle.  

V úterý 22. června se sešla celá posádka, aby se rozloučila formou soutěživých her s třetí 

třídou. Podpořit je přišli i rodiče. Spolu s nimi zachraňovali tonoucí, přenášeli vodu na ostrov, 

dobývali nová území, lovili ryby či bojovali proti pirátům. Po vyhodnocení soutěží na děti 

čekala nejen odměna, ale i opékání buřtů. Rozloučení se vydařilo, i když se z počátku na děti 

místo sluníčka usmívaly dešťové kapky. 

zapsala: Jana Šteflová 

Návštěva Dětského dopravního hřiště (4. C) 

23. 6. 2021. Konec měsíce června byl ve znamení dopravní výchovy. Ve škole jsme pilně 

trénovali pravidla, testové otázky a řešili jsme křižovatky, abychom se následně odebrali na 

hřiště – cvičnou silnici, kde děti osvědčily své znalosti v praxi. Učily se jezdit podle těchto 

pravidel, objíždět překážky a poradily si i s bezpečným průjezdem křižovatkou. Rozhodovaly 

nejen šikovnost a obratnost, ale také znalosti. Výsledkem úsilí bylo předání průkazů cyklistů 

všem úspěšným absolventům. 

Zapsala Taťána Šilarová 
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Výlet do firmy Detoa (školní družina) 

V červnu jsme s dětmi ze školní družiny jeli na exkurzy do firmy Detoa do Jiřetína pod 

Bukovou. Děti se tam seznámily s historií firmy a navštívily provoz, kde mohly vidět celý 

výrobní proces dřevěné hračky. Na návrháře a tvůrce hraček si mohly zahrát v kreativní dílně, 

kde si každý mohl svou hračku vyrobit. Děti byly vším velmi nadšené. Akce se zúčastnilo 

30 dětí. 

zapsala Šárka Malinová 

Pasování na čtenáře (2. ročníky) 

25. 6. 2021. V pátek proběhlo ve 2. třídách Pasování na čtenáře. Tato tradiční akce pro 

začínající čtenáře byla vyvrcholením celoroční spolupráce dětí s místní pobočkou vědecké 

knihovny. Děti se učily pravidla chování v knihovně i ke knihám samotným, zúčastnily se 

několika lekcí s paní knihovnicí Trojanovou, se kterou si povídaly třeba na téma Proč je 

dobré umět číst? Na památku děti obdržely pohádkovou knížky z rukou pana ředitele. 

  

zapsala Jarmila Soukupová 

Školní výlet (3. B, 3. C) 

28. 6. 2021. Na konci školního roku se žáci 3. B a 3. C vydali po Naučné stezce Mojžíšův 

pramen ve Vratislavicích nad Nisou, aby pozorovali tamní přírodu, seznámili se s bylinami a 

dřevinami, které se vyskytují v blízkém okolí.  Společně hledali odpovědi na jednotlivé 

otázky. Za splnění zadaných úkolů čekalo na děti dětské hřiště s různými herními prvky a na 

závěr i sladká odměna v nedaleké cukrárně. 

zapsaly Monika Krejčová, Jana Šteflová 
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DALŠÍ AKTIVITY A ZPRÁVY PŘEDMĚTŮ 

Zpráva předmětu anglický jazyk  

Olympiáda v anglickém jazyce 

S ohledem na mimořádnou situaci ve školách a online výuku byli na základě doporučení 

vyučujících vybráni v kategorii I.A – 6. a 7.ročníky Adéla Holíková, 7.A. třída, která obsadila 1. 

místo v okresním kole. 

V kategorii II.A. – 8. a 9.ročníků skončil žák 8.C Jiří Jurčenko na 12. místě v krajském kole. 

zapsala Lenka Kyselová 

Rodilí mluvčí 

V tomto školním roce pokračujeme v projektu – Rodilý mluvčí do hodin angličtiny ve 4., 5. a 6. 

ročníku. Starší žáci v 7., 8. a 9. ročníku mají možnost přihlásit se na povinně volitelný předmět 

konverzace v anglickém jazyce, který formou teamteachingu vyučuje rodilý mluvčí spolu 

s vyučujícím Aj. 

Kromě pana Petera Highfielda, s kterým spolupracujeme již 3 rokem, jsme navázali spolupráci 

s jazykovou školou Swallow a do našeho týmu přizvali Williama Martinskeho. 

Rodilí mluvčí – zaměstnanci této školy, vedli pravidelně 1 hodinu Aj týdně ve svých jazykových 

skupinách. Všichni rodilí mluvčí byli v kontaktu s dětmi i v době online distanční výuky. 

zapsala Věra Kadlecová 

Výtvarná a polytechnická výchova 

Školní rok 2020/2021 byl poznamenán uzavřením školy a zavedením distanční výuky po větší 

část školního roku.  

Přesto i v tomto období vznikla řada zajímavých, kreativních děl (výtvarných, fotografických 

i trojrozměrných objektů), které se staly součástí výzdoby školy. 

V době před uzavřením školy se žáci ve výtvarných, pracovních a technických činnostech 

zapojovali do života školy. Zúčastnili se řady výtvarných a fotografických soutěží. 

M. Košek a F. Vysušil z 9. A se zúčastnili fotografické soutěže Hokus Fokus 2020/21, v níž mezi 

120 účastníky získali 3. a 5. místo. Další soutěže – např. Domov – dům, kde bydlím, Fotoprostor 

aj.  

Pokračovali jsme ve vydávání školního výtvarného časopisu Nápadník zaměřeného na prezentaci 

výtvarných děl a fotografií žáků školy. 

Žáci, kteří se hlásili na umělecké střední školy, absolvovali úspěšně talentové zkoušky a byli 

přijati ke studiu. 

Žáci se jako každý rok podíleli na doplnění vnější i vnitřní výzdoby, vstup do pobočky KVK 

z chodby II. stupně byl pokryt velkoformátovou malbou Džungle. 

Výtvarná díla, která vznikla v rámci ateliéru Vohryzek, i v tomto školním roce zdobila pobočku 

KVK ve škole a čekárnu ordinace pediatra. 

Na konci školního roku jsme stihli návštěvu zrekonstruovaného Severočeského muzea. 

Výtvarná díla a fotografie výrobků, které žáci vytvořili v období distanční výuky, jsou součástí 

výzdoby školy. 

Mgr. Radko Hodboď, vyučující VV, PČ, TČ 
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PROJEKTY ŠKOLY 

V roce 2020/21 naše škola úspěšně pokračovala v následujících projektech:  

a) Posílení kompetencí žáků a pedagogů ZŠ ZP II (šablony II) 

b) Férové školy – projekt řízený SM Liberce 

c) Ovoce a mléko do škol 

d) Women for women – podpora stravování žáků 

e) Činnost VKM při ZŠ Liberec, Aloisina výšina – chov včel a čmeláků 

f) Podpora plavání žáků základních škol 
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ZÁVĚR 

Školní rok 2020/2021 byl velmi specifický a náročný. Dopady celosvětové pandemie 

onemocnění způsobené SARS-CoV-2  se odrazily na průběhu tohoto školního roku. Poměrnou 

část školního roku probíhalo vzdělávání formou on-line, kdy bylo třeba tuto formu výuky 

zajistit.  

Osobně si myslím, že jsme vytvořili podmínky pro vzdělávání s ohledem na potřeby 

jednotlivých věkových kategorií dětí a žáků, s vytvořením prostoru pro děti vyžadujících 

osobní přístup pedagogických pracovníků.  

Do náročného úkolu vzdělávání za nestandardních podmínek se zapojili jak učitelky a učitelé, 

tak asistentky pedagoga a vychovatelky školní družiny. Podařilo se doplnit výpočetní 

techniku, programy a další zdroje nutné k zajištění nového typu výuky.  

Důležitou součástí celého procesu bylo nastavení komunikace mezi školou a rodinami našich 

dětí, po návratu do školy zvládnout testování žáků a další opatření k zajištění jejich docházky. 

Bylo třeba dodržovat vydaná hygienická opatření i pokyny MŠMT, školu bylo třeba umývat, 

dezinfikovat a zajistit provoz stravování včetně hygienických podmínek pro přípravu stravy. 

A také mnoho dalších činností, o kterých jsme přemýšleli, které jsme plánovali a dařilo se je 

uskutečňovat v souladu se zajištěním co největší bezpečnosti v době ohrožení. Pevně doufám, 

že nebezpečí pandemie časem opadne a že výuka, vzdělávání i další výchovné působení se 

obnoví v plném rozsahu.  

Přeji mnoho zdraví, štěstí a osobní spokojenost všem našim zaměstnancům, žákům i jejich 

rodinám. 

 

Mgr. Jaroslav Vykoukal, 

ředitel školy 
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ÚDAJE O HOSPODAŘENÍ ŠKOLY 

Kompletní údaje o hospodaření školy jsou k dispozici na www.zs-aloisinavysina.cz 

 
ZŠ Aloisina výšina

Mimorozpočtové zdroje

Kdo poskytuje Částka Účel

Liberecký kraj             26 500 Kč činnost VKM

Statutární město Liberec             10 000 Kč Školní časopis

Statutární město Liberec             20 000 Kč Jdeme dál s Majákem

Statutární město Liberec             15 000 Kč Výjezdové školení

ESF Šablony

Women for Women             10 725 Kč obědy pro děti

Women for Women             52 964 Kč obědy pro děti

Liberecký kraj             55 638 Kč Doprava plavání

Z výroční zprávy o hospodaření za uplynulý kalendářní rok – příjmová část včetně ŠJ

Státní dotace Dotace obce Poplatky žáků Hosp. činnost Ostatní Celkem

                               38 449 233 Kč       3 626 346 Kč                       1 575 808 Kč      894 328 Kč      1 719 117 Kč   46 264 832 Kč 

Z výroční zprávy o hospodaření za uplynulý kalendářní rok – výdajová část včetně ŠJ

investiční výdaje Mzdy Odvody Učebnice DVPP Stipendia Provozní náklady Celkem Schválený hosp. 

výsledek

                                       28 000 Kč     28 363 755 Kč                     10 087 097 Kč      305 597 Kč           68 756 Kč                       - Kč          7 439 626 Kč             46 264 832 Kč                            - Kč 

V Liberci dne 21.5.2021

Zpracovala:  Jitka Pakanová

1.      Ekonomická část – mimorozpočtové zdroje jako jsou granty obce, kraje, nadace, prostředky EU a pod. Část údajů z výroční zprávy o hospodaření za uplynulý kalendářní rok.
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PŘÍLOHA 1 – Web komparator ZŠ 
 

1. Pedagogický sbor 

2. Vzdělávací proces 

3. Školní klima 

4. Zázemí školy 

5. Škola, její zřizovatel, financování 

6. Údaje o výsledcích inspekční a činnosti a výsledcích dalších kontrol 

7. Údaje o výsledcích výchovy a vzdělávání 

 

 






















